

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 32 期

(2021 年 4 月 25 日)

中共修水县委常委万强应邀来校作党史学习教育辅导讲座

近日，应校团委邀请，中共修水县委常委、江西省委党史研究室宣教处处长万强做客核新讲坛，以“从党的百年发展史中汲取、凝聚江西力量”为主题开展党史专题讲座，500 余名师生到场聆听。

万强围绕中国共产党历尽艰险而不败、历经曲折而不衰、历经考验而不息的主题思路，立足详实的史料，旁征博引，以平实的语言、鲜活的案例回顾了一百年来中国共产党的奋斗历程以及在此形成的强大精神力量。他结合江西的红色革命历史，全面系统地辨析了中国共产党为什么“能”，引导师生从党史中寻找开拓进取的方向，夯实砥砺奋进的理想信念，积累不忘初心的源泉力量。

“中国共产党的成立并非偶然，它天生肩负着引领中华民族走向伟大复兴的光荣使命。”万强指出，为了实现国家独立、挽救民族危亡，中国人民和无数仁人志士孜孜不倦地探索寻求。太平天国运动、洋务运动、戊戌变法、义和团运动、清末新政等都未能取得成功。辛亥革命虽然推翻了清政府的腐朽统治，但止步于此，无力向前完成历史的任务。只有中国共产党的成立，才从根本上改变了中华民族的悲惨命运，为饱经蹂躏的中国开辟了光明的未来。中国共产党成立以来，团结和带领全国各族人民，经过长期艰苦卓绝的奋斗，建立中华人民共和国，确立社会主义基本制度，推进改革开放和中国特色社会主义事业，实现了中国人民从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。

在谈到新民主主义革命时期，万强特别提到：“江西是一片充满红色记忆的土地，是一座没有围墙的红色博物馆。在这里，中国共产党打响了武装革命斗争的第一枪，开展了轰轰烈烈的安源工人运动。江西的烈士占全国的六分之一，遍地的弹痕，以及全省 500 余座革命纪念馆，都凝聚着中国共产党的红色基因。人民军队从江西走来，江西民众有的为了革命献出生命，有的尽其所能帮助战士，在这片红色热土上真正做到了军民心连心，同呼吸，共命运。”

“中国共产党前进道路并非一帆风顺，而是在不断探索中砥砺前行。”万强指出。建国初期，我国面临着以美国为首的西方国家，在经济、军事、外交等方面的制裁以及自然灾害带

来的影响。而内外交困的处境并未阻挡中国共产党人社会主义革命建设的热情，各行各业涌现出先进模范。“期间我们同样遭受过挫折，走错过道路。但中国共产党的伟大之处正在于不怕犯错误，敢于直面问题，勇于自我革新。这正是中国繁荣发展至今的原因。”

“今天的中国比任何时期都接近伟大复兴。党的十八大标志着中国进入了社会主义新时代，科技、军事、经济等方面取得的成就举世震惊。与此同时，我国面临的考验也愈发严峻。意识形态之间剧烈斗争，各种自然灾害及疾病威胁着国家与人民人身财产安全。”万强将中西方面对新冠疫情的方式对比，淋漓尽致地体现出中国特色社会主义制度的优越性。“中国共产党历经考验而不息的秘密在于，它具有办大事的能力与凝聚力，这是西方国家任何政党所不具备的。”

“如何挖掘江西红色资源，传承红色基因”“新时代如何讲好党史故事”“怎么理解江西是中国民主革命的红色摇篮”“对于‘学史力行’，可否谈谈您的看法”……讲座现场大家踊跃提问，万强都耐心地一一解答。

讲座最后，万强与在场同学共勉：“百年党史，深刻诠释了中国共产党的初心、使命。历史是最好的教科书，回顾历史，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今日的使命与担当，实现明天的伟大梦想，坚定理想信念凝聚磅礴力量，激起昂扬斗志，矢志不移地在中国特色社会主义道路上奋勇前行，做到知史爱党、知史爱国，传承红色基因，走好新时代长征路。”

机电学院学生党支部开展“沉浸式”党史学习教育党日活动

4月24日，机电学院党委组织学生党员到南昌市建军雕塑广场开展党史学习教育党日活动。学院组织员王蓉、研究生党支部书记齐娟娟、新发展党员四十余人参加了活动。

学生党员们满怀崇敬之情，通过“机电云党建”现场直播，带领全院广大师生党员一同参观了建军雕塑广场，了解人民军队创建的历史和党的发展历程。进行了新发展党员入党宣誓仪式，党员同志们面对党旗进行了庄严宣誓。

齐娟娟以建军雕塑广场的思想主题为开端向党员们讲述了党的光辉历程，大家的思绪回到了那个烽火连天的年代……在场的每一位党员认真聆听，仔细记录心得，对人民军队和党的发展历史有了新的更深的认识。学生党员熊海波表示，在今后的学习、生活和工作中，认真学好专业知识，提升专业本领；在今后的岗位上努力工作，充分发挥共产党员的先锋模范作用，为党的事业奋斗终身！

党史学习教育开展以来，机电学院党委创新学习方式，充分发挥江西红色资源丰富的独特优势，利用新媒体技术创新表现形式，积极挖掘红色资源的党史育人功能，推动学院大学生党员党史学习教育不断走深走实。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月25日印发